



THE RUSSIAN LANGUAGE IN THE MODERN WORLD: USAGE AND POPULARITY

Davlatova Shakhlo Xurramovna

Lecturer of the Department of Russian Language and Literature

Ismatova Parvina Kiyomiddinovna

2nd year student Russian language and literature,
Denau Institute of Entrepreneurship and Pedagogy,

Denau, Uzbekistan

shakhnoza.rasulova.02@mail.ru

<https://doi.org/10.5281/zenodo.14043446>

ABSTRACT

The Russian language, with its complex grammar, poetic expressions and historical depth, occupies an important place in the modern world. As one of the most widely spoken languages in the world, the Russian language transcends borders and cultures and serves as a means of communication, expression and communication between different communities. In this article, we look at the multifaceted use of the Russian language in modern society, exploring its influence in various fields such as diplomacy, literature, science and digital communication.

ARTICLE INFO

Received: 26th October 2024

Accepted: 30th October 2024

Online: 31th October 2024

KEYWORDS

Russian language, language, culture, communication, traditions, literature, expression.

РУССКИЙ ЯЗЫК В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ: ИСПОЛЬЗОВАНИЕ И ПОПУЛЯРНОСТЬ

Давлатова Шахло Хуррамовна

Преподаватель кафедры русского языка и литературы

Исматова Парвина Киёмиддиновна

Студентка 2 курса направления русский язык и литература,

Денауский институт предпринимательства и педагогики,

Денау, Узбекистан. shakhnoza.rasulova.02@mail.ru

<https://doi.org/10.5281/zenodo.14043446>

ARTICLE INFO

Received: 26th October 2024

Accepted: 30th October 2024

Online: 31th October 2024

KEYWORDS

Язык, культура, общение, традиции, литература, экспрессия, лингвист.

ABSTRACT

Русский язык с его сложной грамматикой, поэтическими выражениями и исторической глубиной занимает важное место в современном мире. Являясь одним из самых распространенных языков в мире, русский язык преодолевает границы и культуры и служит средством общения, самовыражения и общения между различными сообществами. В данной статье мы рассматриваем многогранное использование русского языка в современном обществе, исследуя его влияние в различных областях, таких как дипломатия, литература, наука и цифровая коммуникация.



ВВЕДЕНИЕ.

Благодаря своей богатой истории и культурному значению русский язык продолжает играть важную роль в современном мире. Как один из наиболее распространенных языков в мире, русский язык занимает особое место в международных отношениях, литературе, науке и технике. Русский язык является официальным языком России, Белоруссии, Казахстана и Кыргызстана, что отражает его статус языка правительства и администрации в этих странах. Кроме того, русский язык признан важным языком меньшинства в ряде бывших советских республик и стран Восточной Европы. Широкое использование русского языка в этих регионах подчеркивает его важность как лингва franca для общения и дипломатии.

АНАЛИЗ ЛИТЕРАТУРЫ И МЕТОДОЛОГИЯ ИССЛЕДОВАНИЯ.

Русская литература, безусловно, отличается особой глубиной и многослойностью, создавая, среди прочего, уникальные произведения благодаря таким выдающимся писателям, как Лев Толстой, Федор Достоевский и Антон Чехов. Эти мастера, бесспорно, внесли вклад в формирование литературного наследия, которое, можно сказать, поражает своей сложностью и философской глубиной. Влияние русской литературы выходит за рамки границ: переводы русской классики привлекают читателей по всему миру. Литературное наследие языка продолжает вдохновлять писателей, ученых и энтузиастов, способствуя его непреходящей популярности. Русский язык является языком научных исследований и академических исследований, особенно в таких областях, как математика, физика и исследование космоса. Российские ученые и математики внесли значительный вклад в мировые знания, опубликовав многочисленные научные публикации и результаты исследований на русском языке. Роль языка в академических кругах подчеркивает его важность в развитии человеческого понимания и инноваций. В эпоху цифровых технологий русский язык широко представлен в Интернете, и в Интернете доступно множество контента на русском языке. [5]

ОБСУЖДЕНИЕ И РЕЗУЛЬТАТЫ.

Русскоязычные пользователи способствуют распространению информации и культурному обмену, участвуя в социальных сетях, онлайн-форумах и цифровых платформах. Популярность русскоязычных веб-сайтов, блогов и интернет-сообществ отражает актуальность языка в цифровом пространстве. Учитывая, несомненно, геополитическое значение и широкие дипломатические связи России, русский язык, как можно отметить, служит важнейшим средством международного общения и переговоров. Российские дипломаты, а также официальные лица и представители, безусловно, используют этот язык как для ведения дипломатических переговоров, так и для участия в многосторонних форумах и общения с зарубежными коллегами. Роль языка в дипломатии подчеркивает его стратегическое значение в мировых делах. Интерес к изучению русского языка как иностранного растет благодаря интересу к российской культуре, истории и традициям. Изучающие язык стремятся изучать русскую литературу, музыку, кино и искусство, развивая межкультурное понимание и понимание. Образовательные учреждения по всему миру предлагают курсы русского



языка, которые позволяют студентам приобрести языковые навыки и приобщиться к русской культуре. [4]

Цифровая эпоха произвела революцию в общении во многих отношениях, и русский язык не застрахован от этих изменений. Рост социальных сетей, приложений для обмена сообщениями и онлайн-форумов предоставил россиянам новые способы общения на родном языке. Русскоязычные теперь могут общаться, обмениваться информацией и выражать свои мысли через различные цифровые каналы. Интернет позволил донести русский язык до глобальной аудитории. Русскоязычные из разных стран могут общаться друг с другом, получать доступ к контенту на русском языке и участвовать в онлайн-сообществах, отвечающих их языковым потребностям. [3]

Цифровая эпоха, безусловно, стала важным фактором в сохранении и продвижении русского языка. Следует отметить, что интернет-ресурсы, включая разнообразные языковые веб-сайты, цифровые словари и образовательные платформы, несомненно, значительно облегчают изучение и практику русского языка. Это, можно сказать, способствует не только его жизнеспособности, но и устойчивому развитию. Более того, русский язык играет, без сомнения, ключевую роль в электронной коммерции и онлайн-бизнесе, обеспечивая коммуникацию и доступ к глобальным рынкам, что еще раз подчеркивает его значение в современных условиях. [2]

Русскоязычные потребители, безусловно, имеют возможность совершать покупки онлайн, использовать различные услуги и участвовать в коммерческой деятельности на своем родном языке, что, конечно же, обеспечивает более удобный и персонализированный цифровой опыт. В цифровую эпоху, следует отметить, у русскоязычной аудитории появилась уникальная возможность создавать и распространять контент на своем родном языке, что, несомненно, способствует сохранению и укреплению языковой культуры в глобальном интернет-пространстве. От блогов и видеоблогов до подкастов и онлайн-статей люди могут выразить себя, поделиться своим опытом и внести свой вклад в цифровой ландшафт на русском языке. Развитие технологий машинного перевода облегчило перевод контента с русского на другие языки и наоборот. Это способствовало межкультурному общению, сотрудничеству и обмену информацией в глобальном масштабе. В целом, цифровая эпоха расширила коммуникативное использование, влияние и актуальность русского языка, предоставив новые возможности для языкового самовыражения, общения и сотрудничества в онлайн-сфере. [1]

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Подводя итог, можно сказать, что использование и популярность русского языка в современном мире многогранны и охватывают культурную, академическую, цифровую и дипломатическую сферы. Будучи языком с богатым наследием и глобальным значением, русский язык продолжает формировать дискурс, укреплять связи и преодолевать лингвистические различия во все более взаимосвязанном мире. Принятие разнообразия и яркости русского языка способствует межкультурному общению, взаимопониманию и сотрудничеству в глобальном масштабе.



References:

1. Бакун Д. Н. По-русски говорите, ради Бога! // Прямая речь. Мысли великих о русском языке. М., 2007. С. 6.
2. Губогло М. Н., Кожин А. А. Роль языка средств массовой информации в системе этногосударственных отношений // Электр. источник: справочно-информационный портал «ГРАМОТА. РУ» (www.gramota.ru).
3. Губогло М. Н. Русский язык - национальное достояние народов России // Русский язык в странах СНГ и Балтии: Межд. науч. конф. 22-23 окт. 2007. М., 2007. С. 51.
4. Русский язык в странах СНГ и Балтии: Межд. науч. конф. 22-23 окт. 2007. М., 2007. С. 11.
5. Русский язык в странах СНГ и Балтии. С. 12.